
PŘEHLED ČINNOSTI JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JAVORNÍK ZA UPLYNULÝ MĚSÍC 

PROSINEC 

 

Poslední měsíc roku 2024 byl velmi perným. Zasahovali jsme u 12 mimořádných událostí. Paradoxem 

je, že ve čtyřech dnech jsme vyjeli vždy 2x. K první události vyjíždíme v pondělí 2. prosince kolem 9. 

hodiny dopolední k dopravní nehodě se zraněním na silnici mezi Uhelnou a Vlčicemi. Došlo zde 

k nárazu vozidla do stromu. Při nehodě se zranil řidič vozidla, který byl v době příjezdu v péči ZZS. Na 

místě zasahujeme společné s JSDH Žulová a HZS Jeseník. První ze série dnů se dvěma výjezdy je pátek 

6. prosince. Krátce po 7. hodině vyjíždíme do Travné k pádu stromu, který přetrhal dráty nízkého napětí 

a veřejného osvětlení. Strom jsme rozřezali a část mohutného kmene jsme odtáhli vozidlem mimo 

silnici. K další události vyjíždíme do Uhelné o půl čtvrté odpoledne. U odbočky na Červený Důl byly 

vyvrácené stromy, které hrozily pádem na silnici. Ve spolupráci s místními hasiči byly stromy pokáceny 

a následně uklizeny ze silnice. V neděli 8. prosince následovala druhá série výjezdů. O půl jedenácté 

dopoledne vyjíždíme na pomoc Policii ČR s pátráním po pohřešované seniorce v Javorníku na ulici 

Bernartické. Po příjezdu JSDH Bílý Potok a HZS Jeseník se začalo s pátráním. Během několika minut byla 

osoba nalezena. Hasiči zajistili tepelný komfort a následně byla předána posádce ZZS. Během parkování 

vozidla do garáže byl jednotce ohlášen požár lampy na zámku Jánský Vrch. Po příjezdu k bráně zámku 

bylo zjištěno, že jde o historickou plynovou lampu, ve které prošlehávaly plamínky u poškozené 

hedvábné punčošky. Tento stav je běžný, tudíž šlo o planý poplach. Během zjišťování situace jsme 

rozřezali korunu stromu, která bránila průjezdu k zámku. O další dva dny později máme opět 2 výjezdy. 

V prvním případu spadl strom pod tíhou námrazy na silnici v Travné směrem k polské hranici. Ve 

druhém případu šlo o zlomené smrkové špice, které pod tíhou námrazy spadly a visely na kabelech 

nízkého napětí v Zálesí. Ve středu 11. prosince vyjíždíme krátce po 9. hodině dopolední k pádu stromu 

na silnici v Travné u polských hranic. V sobotu 14. prosince vyjíždíme opět 2x. Ve 3 hodiny ráno 

odstraňujeme padlý strom opět nedaleko polských hranic v Travné. Ve 23 hodin vyjíždíme na stejné 

místo. Tentokrát pod tíhou námrazy spadlo na silnici 5 stromů a jeden narušený jsme museli pokácet. 

Na místo tentokrát stihli přijet i profesionální hasiči z Jeseníku. V pátek 27. prosince vyjíždíme 

k přimrzlým labutím na vodní nádrži Střední díly. Dva hasiči ve speciálních oděvech s člunem se snažili 

k labutím dostat. Jakmile se k nim přiblížili, labutě se zvedly a odešly. K poslední události roku 

s pořadovým číslem 165 vyjíždíme v pondělí 30. prosince v podvečer. Šlo o úklid po dopravní nehodě 

3 osobních vozidel na ulici Míru v Javorníku. Jedno vozidlo jsme odtlačili mimo silnici a uklidili vozovku 

od střepů a rozbitých částí vozidel.  

24. prosince a 31. prosince je již tradicí, že se javorničtí hasiči sejdou v hasičárně, aby zkontrolovali 

svou techniku a prostředky, a byli tak 100 % nachystáni na tyto sváteční dny, kdy vzrůstá riziko vzniku 

požáru. O čemž jsme se přesvědčili hned 10 minut po silvestrovské půlnoci. 

Martin Tonhauser 

 


